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Вступ

Програма  навчальної  дисципліни  «Право  соціального  захисту  України»  складена

відповідно  до  освітньо-професійної  програми  підготовки  бакалавра  напряму  «право»,

спеціальності «правознавство».

Право  соціального  захисту,  як  і  будь-яка  галузь  права  є  складовою  частиною

системи права України. Дана галузь права включає широку, внутрішньо узгоджену, хоча й

не кодифіковану сукупність правових норм, має свій набір вихідних загальних положень –

предмет,  метод,  принципи  та  інше,  які  розкривають  своєрідність  і  специфіку  правового

регулювання.

Навчальна  дисципліна  «право  соціального  захисту»  являє  собою  систему

взаємоузгоджених  елементів  навчального  процесу,  які  зорієнтовані  на  вивчення

студентами вказаної дисципліни.

Предметом  вивчення  навчальної  дисципліни  є  система  правових  норм  та

правовідносин,  які  виникають  внаслідок  регулятивного  впливу  вказаних  норм.  Також

вивчаються  теоретичні  конструкції,  створені  вітчизняними  та  іноземними

вченими-правознавцями,  що  відображають  природу  основних  інститутів  права

соціального захисту, та спрямовані на вирішення його основних проблем.

Міждисциплінарні  зв’язки:  навчальна  дисципліна  «Право  соціального  захисту»

безпосередньо  пов’язана  з  дисципліною  «Трудове  право  України»,  а  також  з  іншими

навчальними  дисциплінами,  які  були  вивчені  студентами  на  1,2  та  3  курсах,  а  саме:

«Теорія держави і права», «Конституційне право», «Адміністративне право», «Кримінальне

право», «Міжнародне право»  тощо.

Програма навчальної дисципліни складається з таких змістових модулів:

1. Загальні положення.

2. Загальнообов’язкове державне соціальне страхування. Пенсійне забезпечення.

3. Державні  соціальні  допомоги.  Соціальне  обслуговування.  Соціальний  захист

окремих категорій осіб

1. Мета та завдання навчальної дисципліни

1.1. Метою  викладання  навчальної  дисципліни  “Право  соціального  захисту

України”  є  формування  у  студентів  ґрунтовних  теоретичних  знань  щодо  системи  та

структури  права  соціального  захисту,  знання  та  розуміння  норм  підгалузей  та  окремих



16

інститутів права соціального захисту, визначення основних понять.

1.2. Основними  завданнями  вивчення  дисципліни  “Право  соціального  захисту

України” є 

-оволодіти теоретичним підґрунтям права соціального захисту;

-засвоїти  принципи  формування  та  складові  елементи  системи  права

соціального захисту;

-оволодіти  нормативним  матеріалом,  застосовуючи  для  його  вивчення  здобуті

знання з теорії;

-набути  базових  навичок  практичного  застосування  норм  права  соціального

захисту  у  безпосередній  діяльності  державних  органів  по  реалізації  конституційних

прав громадян.

1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні:

знати :

теоретичні засади права соціального захисту;

систему законодавства в сфері соціального захисту;

сучасний  стан,  особливості  та  основні  тенденції  розвитку  юридичної  практики  в

сфері соціального захисту;

форми захисту прав громадян у сфері соціального захисту;

основні  напрямки  вдосконалення  чинного  законодавства  в  сфері  соціального

захисту;

підстави  та  порядок  застосування  юридичної  відповідальності  за  порушення

чинного законодавства в сфері соціального захисту.

вміти :

використовувати  у  безпосередній  діяльності  та  при  подальшому  вдосконаленні

знань і вмінь з права соціального захисту теоретичні засади вказаної галузі права;

аналізувати юридичні факти;

орієнтуватися в системі чинного законодавства;

тлумачити чинне законодавство в сфері соціального захисту;

застосовувати  норми  права  соціального  захисту  шляхом  безпосередньої

правозастосовчої діяльності та складення окремих правових документів;

застосовувати основні форми захисту прав громадян у сфері соціального захисту.
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На вивчення навчальної дисципліни відводиться 108 годин / 3 кредита ECTS.
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2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни

Змістовий модуль 1. Загальні положення 

Тема 1. Соціальний захист та його організаційно-правові форми в Україні.

Соціальна  політика:  стан,  тенденції  розвитку,  цілі  та  пріоритетні  напрями.

Реформування  системи  соціального  захисту  населення  на  сучасному  етапі.  Соціальний

захист та його структура в Україні.

Правове забезпечення соціальних прав громадян.

Поняття соціального захисту, його організаційно-правові форми та види в Україні.

Тема 2. Поняття права соціального захисту та його місце в системі права України.

Поняття та предмет права соціального захисту. 

Метод  права  соціального  захисту.  Поєднання  загальнообов'язкового  державного

соціального  страхування  і державного  соціального  надання.  Сполучення  імперативного  і

диспозитивного  способів  правового  регулювання,  централізованого,  муніципального  і

локального правового регулювання. 

Система права соціального захисту. Функції права соціального захисту. 

Місце права соціального захисту у системі національного права України. 

Тема 3. Джерела права соціального захисту.

Поняття  та  класифікація  джерел  права  соціального  захисту.  Загальна

характеристика та особливості джерел права соціального захисту.

Нормативно-правові  акти  як  джерела  права  соціального  захисту.  Локальні  правові

акти у системі джерел права соціального захисту. Міжнародні договори як джерела права

соціального захисту.

Тема 4. Основні принципи права соціального захисту. Загальна характеристика

правовідносин у сфері соціального захисту. 

Поняття,  система  та  значення  основних  принципів  права  соціального  захисту

України.  Загальні  та  внутрішньогалузеві  принципи  права  соціального  захисту.  Зміст

принципів права соціального захисту України.

Поняття та види правовідносин у сфері соціального захисту. Підстави виникнення,
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зміни та припинення правовідносин у сфері соціального захисту.

Поняття та види об'єктів правовідносин з соціального захисту.

Зміст правовідносин з соціального захисту: загальна характеристика.

Загальна характеристика суб’єктів правовідносин у сфері соціального захисту.

Тема  5.  Поняття  та  система  соціальних  ризиків  за  законодавством  України.

Державні соціальні стандарти та соціальні гарантії у сфері соціального захисту. 

Поняття  та  ознаки  соціального  ризику.  Класифікація  соціальних  ризиків.  Правова

характеристика  основних  видів  соціальних  ризиків.  Перспективи  розвитку  інституту

соціальних ризиків в Україні

Поняття,  система  та  класифікація  державних  соціальних  стандартів  та  їх  гарантій.

Прожитковий  мінімум  та  порядок  його  встановлення.  Державні  соціальні  гарантії,

порядок їх визначення та затвердження.

Тема  6.  Поняття,  види  та  значення  міжнародно-правових  стандартів  соціального

забезпечення.

Стандарти  соціального  захисту  в  міжнародних  правових  актах.  Всесвітні

(універсальні)  і  європейські  стандарти  у  сфері  соціального  захисту.  Проблема

упровадження міжнародних соціальних стандартів в юридичну практику України.

Стандарти  ООН  у  сфері  соціального  захисту.  Стандарти  Ради  Європи  в  сфері

соціального захисту. Стандарти Європейського Союзу у сфері соціального захисту.

Міжнародні договори у сфері соціального захисту.

Змістовий модуль 2. Загальнообов’язкове державне соціальне страхування. 

Пенсійне забезпечення.

Тема 7. Загальнообов’язкове державне соціальне страхування  

Загальнообов’язкове  державне  соціальне  страхування: поняття,  принципи  та  види.

Суб’єкти та об’єкти загальнообов’язкового державного соціального страхування.

Поняття та значення страхового стажу в системі загальнообов’язкового державного

соціального страхування. 

Фонди соціального страхування, порядок їх формування та використання.

Основні  види  матеріального  забезпечення  та  соціальних  послуг  в  системі
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загальнообов’язкового державного соціального страхування.

Джерела коштів загальнообов’язкового державного соціального страхування. 

Нагляд,  контроль  і  відповідальність  суб'єктів  у  сфері  загальнообов'язкового

державного соціального страхування. 

Тема 8. Загальнообов’язкове державне соціальне страхування у зв’язку з тимчасовою

втратою працездатності та витратами, зумовленими похованням.

Загальнообов’язкове  державне  соціальне  страхування  у  зв’язку  з  тимчасовою

втратою  працездатності  та  витратами,  зумовленими  похованням  (поняття,  принципи,

суб’єкти).

Види матеріального забезпечення за законодавством загальнообов’язкове державне

соціальне  страхування  у  зв’язку  з  тимчасовою  втратою  працездатності  та  витратами,

зумовленими  похованням.  Допомога  по  тимчасовій  непрацездатності: умови  та  порядок

надання.  Допомога  по  вагітності  та  пологах:  умови  та  порядок  надання.  Допомога  на

поховання: умови та порядок надання. Забезпечення оздоровчих заходів: умови та порядок

надання.

Тема  9.  Загальнообов’язкове  державне  соціальне  страхування  на  випадок

безробіття. 

Поняття  та  принципи  загальнообов’язкового  державного  соціального  страхування

на  випадок  безробіття.  Суб’єкти  загальнообов’язкового  державного  соціального

страхування на випадок безробіття. 

Види  забезпечення  за  соціальним  страхуванням  на  випадок  безробіття.  Порядок

призначення,  припинення,  відкладення  виплат  матеріального  забезпечення  за

законодавством про страхування на випадок безробіття.

Види соціальних послуг за законодавством про страхування на випадок безробіття.

Тема  10.  Загальнообов’язкове  державне  соціальне  страхування  від  нещасних

випадків на виробництві.

Поняття  та  принципи  соціального  страхування  від  нещасних  випадків  на

виробництві. Суб’єкти та об’єкти страхування від нещасного випадку на виробництві.

Порядок проведення розслідування нещасних випадків на виробництві.

Види  страхових  виплат  та  порядок  їх  призначення  за  законодавством  про
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загальнообов’язкове  державне  соціальне  страхування  від  нещасних  випадків  на

виробництві.

Тема 11. Система пенсійного забезпечення в Україні.

Поняття  пенсії,  види  пенсій  відповідно  до  законодавства  України.  Структура

системи пенсійного забезпечення в Україні.

Принципи,  засади  і  механізм  функціонування  системи  загальнообов’язкового

державного  пенсійного  страхування.  Особи,  які  підлягають  загальнообов’язковому

державному пенсійному страхуванню, добровільна участь у системі загальнообов’язкового

державного пенсійного страхування.

Поняття страхового стажу. Питання зарахування  трудового  стажу при  призначенні

пенсій.

Тема 12. Загальнообов’язкове державне пенсійне страхування. 

Поняття  солідарної  системи  загальнообов’язкового  державного  пенсійного

страхування. 

Види пенсійних виплат  за  рахунок коштів  Пенсійного  фонду в  солідарній  системі.

Призначення,  перерахунок  та  виплата  пенсій  за  віком,  по  інвалідності  та  в  разі  втрати

годувальника.  Порядок  визначення  заробітної  плати  (доходу)  для  обчислення  пенсії  у

солідарній системі. 

Поняття  накопичувальної  системи  загальнообов’язкового  державного  пенсійного

страхування та пенсійні виплати за рахунок коштів Накопичувального фонду.

Державне  регулювання  та  нагляд  у  сфері  загальнообов’язкового  державного

пенсійного  страхування.  Відповідальність  у  сфері  загальнообов’язкового  державного

пенсійного страхування.

Тема  13.  Недержавне  пенсійне  забезпечення.  Особливості  пенсійного  забезпечення

окремих категорій громадян

Система, суб’єкти та принципи недержавного пенсійного забезпечення. Недержавні

пенсійні  фонди  та  їх  види.  Види  пенсійних  виплат  та  загальні  умови  їх  призначення  за

рахунок  недержавних  пенсійних  фондів.  Державний  нагляд  та  контроль  у  сфері

недержавного пенсійного забезпечення.

Поняття і умови призначення пенсій за вислугу років.  
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Особливості  пенсійного  забезпечення  державних  службовців,  народних  депутатів,

посадових  осіб  органів  місцевого  самоврядування.  Пенсійне  забезпечення   суддів  та

працівників  прокуратури.  Особливості  пенсійного  забезпечення  військовослужбовців.

Особливості  пенсійного  забезпечення  наукових  та  науково-педагогічних  працівників.

Особливості  пенсійного  забезпечення  осіб,  які  постраждали  внаслідок  Чорнобильської

катастрофи.

Пенсії  за  особливі  заслуги  перед  Україною.  Державні  довічні  стипендії  окремим

категоріям осіб..

Змістовий модуль 3. Державні соціальні допомоги. Соціальне обслуговування.

Соціальний захист окремих категорій осіб

Тема 14-15. Державні соціальні допомоги.

Поняття державних соціальних допомог, їх ознаки та види. 

Державні допомоги сім’ям з дітьми. Допомоги малозабезпеченим сім’ям. Державні

соціальні  допомоги  інвалідам  з  дитинства  та  дітям-інвалідам.  Державна  соціальна

допомога особам, які не мають права на  пенсію та інвалідам.  Державні допомоги особам,

які  постраждали  внаслідок  Чорнобильської  катастрофи.  Щомісячна  грошова  допомога

малозабезпеченій особі, яка проживає разом з інвалідом І чи ІІ групи внаслідок психічного

розладу. Інші державні соціальні допомоги.

Порядок надання житлово-комунальних субсидій. 

Тема 16. Соціальне обслуговування в системі соціального захисту України.

Поняття та  принципи  соціального  обслуговування.  Соціальні  послуги,  їх форми  та

види. Правовий статус суб’єктів, які надають соціальні послуги.

Соціальне  обслуговування  громадян  похилого  віку  та  інвалідів.  Соціальне

обслуговування  неповнолітніх.  Соціальні  послуги,  що  надаються  фізичним  особам

органами міністерства охорони здоров’я в Україні.

Тема 17-18.  Соціальний захист окремих категорій населення.

Поняття та ознаки соціальних пільг. Їх класифікація.

Соціальний  захист  інвалідів.  Соціальний  захист  осіб,  які  постраждали  внаслідок

Чорнобильської  катастрофи.  Загальні  засади  соціального  захисту  дітей  в  Україні.
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Соціальний  захист  ветеранів  праці  та  осіб  похилого  віку.  Соціальний  захист  ветеранів

війни,  дітей  війни.  Соціальний  захист  осіб,  які  постраждали  від  нацистських

переслідувань,  жертв  політичних  репресій.  Соціальний  захист  біженців  та  осіб,  які

потребують додаткового або тимчасового захисту.

Тема  19.  Медична  допомога  та  правові  засади  її  надання  (повністю  на  самостійне

опрацювання)

Право  на  охорону  здоров’я  та  медичну  допомогу.  Права  та  обов’язки  громадян  у

сфері охорони здоров’я. 

Медична допомога, її види та правове регулювання. Правовий статус пацієнта.
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3. Форма підсумкового контролю успішності навчання

Форма підсумкового контролю успішності навчання – екзамен. 

4. Методи та засоби діагностики успішності навчання:

Діагностика успішності навчання - це з'ясування умов і обставин, у яких протікає

процес  навчання;  отримання  чіткого  уявлення  про  причини,  які  сприяють  чи

перешкоджають досягненню поставлених завдань.

Основними методами та засобами діагностики успішності навчання при вивченні

дисципліни «Право соціального захисту України» є: 

 усне опитування на практичних заняттях;

 участь у дискусіях, наукових конференціях, круглих столах;

 виконання письмових робіт: творчих завдань, задач, тестів, рефератів, тез доповідей,

самостійних, контрольних робіт;

 індивідуальні бесіди із студентами з метою аналізу рівня засвоєння матеріалу, який

виноситься на самостійне опрацювання;

 іспит.



16

5. Список джерел
Законодавство 
1. Конституція України // Відомості Верховної Ради України. – 1996. – № 30. – Ст.141.
2. 3агальна  декларація  прав  людини  (ООН,  1948)  //  Права  людини.  Міжнародні

договори України, Декларації, документи: Збірник. – К, 1992. 
3. Європейська соціальна хартія  [Електронний ресурс] //  Офіційний  вісник  України.  –

2006.  -  №  40.  –  Ст.  2660.  –  Режим  доступу:  
http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/994_062/card6#Public  

4. Міжнародний  пакт  про  економічні,  соціальні  і  культурні  права  людини  і
громадянина  [Електронний  ресурс]  // Відомості  Верховної  Ради  УРСР.  –  1976.  –  №
17. – Ст. 291. – Режим доступу: http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/995_042

5. Про  мінімальні  норми  соціального  забезпечення:  Конвенція  МОП  №  102
[Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/993_011

6. Про  допомоги  по  інвалідності,  по  старості  і  у  випадку  втрати  годувальника:
Конвенція  МОП  №  128  [Електронний  ресурс].  –  Режим  доступу:  
http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/993_326

7. Основи  законодавства  України  про  загальнообов’язкове  державне  соціальне
страхування  від 14 січня  1998 року  №  16/98 //  Відомості  Верховної  Ради  України.  –
1998. – № 23. – Ст. 121.

8. Основи законодавства України про охорону здоров’я Закон України від 19 листопада
1992 р. № 2801-ХІІ // Відомості Верховної Ради України. – 1993. – № 4. – Ст. 19.

9. Про Державний бюджет України на поточний рік.
10. Про  державні  гарантії  соціального  захисту  військовослужбовців,  які  звільняються  із

служби  у зв’язку  з  реформуванням  Збройних  Сил  України  та  членів  їх  сімей: Закон
України від 15.06.2004. № 1763-ІV // Відомості Верховної Ради України. – 2004. – №
36. – Ст. 444.

11. Про  державні  соціальні  стандарти  та  державні  соціальні  гарантії: Закон  України  від
5 жовтня 2000 р. № 2017-ІІІ // Офіційний вісник України. – 2000. – № 44. – Ст. 1876.

12. Про  державну  допомогу  сім’ям  з  дітьми  Закон  України  від  22  березня  2001  року
№ 2334- ІІІ // Відомості Верховної Ради України. – 2001. – № 9. – Ст. 38.

13. Про  державну  підтримку  засобів  масової  інформації  та  соціальний  захист
журналістів: Закон  України  від  23.09.1997 №  540/97-ВР  //Відомості  Верховної  Ради
України. – 1997. – № 50. – Ст. 302.

14. Про  державну  службу: Закон  України  від  16  грудня  1993  р.  №  3723-ХІІ  //Відомості
Верховної Ради України. – 1993. – № 52. – Ст. 490

15. Про  державну  соціальну  допомогу  інвалідам  з  дитинства  та  дітям-інвалідам  Закон
України від 16 листопада 2000 року № 2109-ІІІ // Офіційний вісник України. – 2000. –
№ 50. – Ст. 2146. 

16. Про  державну  соціальну  допомогу  малозабезпеченим  сім’ям:  Закон  України  від  1
червня 2000 року № 1768-ІІІ // Відомості Верховної Ради України.  – 2000. – № 35. –
Ст. 290.

17. Про  державну  соціальну  допомогу  особам,  які  не  мають  права  на  пенсію,  та
інвалідам: Закон України від 18 травня 2004 р. № 1727-ІV //Відомості Верховної Ради
України. – 2004. – № 33-34. – Ст. 404.

18. Про  жертви  нацистських  переслідувань:  Закон  України  від  23  березня  2000  р.  №
1584-ІІІ// Відомості Верховної Ради України. – 2000. – № 24. – Ст. 182.

19. Про  забезпечення  організаційно-правових  умов  соціального  захисту  дітей-сиріт  та
дітей,  позбавлених  батьківського  піклування: Закон  України  від  13  січня  2005  року
№ 2342-IV // Відомості Верховної Ради України. – 2005. – № 6. – Ст. 147.



16

20. Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування: Закон України від 9 липня
2003 року № 1058-ІV // Відомості Верховної  Ради  України.  – 2003. – № 49-51. – Ст.
376.

21. Про загальнообов’язкове державне  соціальне  страхування  від нещасного  випадку  на
виробництві  та  професійного  захворювання,  які  спричинили  втрату  працездатності
Закон  України  від  23  вересня  1999  року  №  1105-ХІV  //Відомості  Верховної  Ради
України. – 1999. – № 46-47. – Ст. 403.

22. Про  загальнообов’язкове  державне  соціальне  страхування  на  випадок  безробіття:
Закон  України  від  2  березня  2000  року  №  1533-ІІІ  //Відомості  Верховної  Ради
України. – 2000. – № 22. – Ст. 171.

23. Про  загальнообов’язкове  державне  соціальне  страхування  у  зв’язку  з  тимчасовою
втратою  працездатності  та  витратами,  зумовленими  похованням: Закон  України  від
18 січня 2001 року № 2240-ІІІ// Відомості Верховної Ради України. – 2001. – № 14. –
Ст. 71.

24. Про  зайнятість  населення:  Закон  України  від  5  липня  2012  року  № 5067-VІ
//Офіційний вісник України. – 2012. – № 63. – Ст. 2565.

25. Про  запобігання  захворюванню  на  синдром  набутого  імунодефіциту  (СНІД)  та
соціальний  захист  населення:  Закон  України  від  12  грудня  1991 р.  //Відомості
Верховної Ради України. – 1992. – № 11. – Ст. 152.

26. Про  наукову  та  науково-технічну  діяльність:  Закон  України  від  1  грудня  1998
№ 284-ХІV// Відомості Верховної Ради України. – 1999. – № 2-3. – Ст. 20.

27. Про  недержавне  пенсійне  забезпечення  Закон  України  від  9  липня  2003  року  №
1057-ІV // Відомості Верховної Ради України. – 2003. – № 47-48. – Ст. 372.

28. Про органи і служби у справах дітей та спеціальні установи для дітей: Закон України
від 24 січня 1995 р. № 20/95-ВР. // Відомості Верховної Ради України. – 1995. – № 6.
– Ст. 35.

29. Про  основи  соціального  захисту  бездомних  громадян  і  безпритульних  дітей:  Закон
України від 2 червня 2005р. № 2623-ІУ //Офіційний вісник України. – 2005. – № 25. –
Ст. 1412.

30. Про основи соціальної захищеності інвалідів в України: Закон України від 21 березня
1991 року № 875-ХІІ // Відомості Верховної Ради УРСР. – 1991. – № 21. – Ст. 252.

31. Про основні засади соціального захисту ветеранів праці та інших громадян похилого
віку  в  Україні: Закон  України  від  16  грудня  1993  року  // Відомості  Верховної  Ради
України . – 1994. – № 4. – Ст. 18.

32. Про  охорону  дитинства:  Закон  України  від  26  квітня  2001  року  №  2402-ІІІ
// Офіційний вісник України. – 2001. – № 22. – Ст. 981.

33. Про  пенсії  за  особливі  заслуги  перед  Україною: Закон  України  від  1  червня  2000 р.
№ 1767-ІІІ // Відомості Верховної Ради України. – 2000. – № 35. – Ст. 289.

34. Про  пенсійне  забезпечення  осіб,  звільнених  з  військової  служби,  та  деяких  інших
осіб:  Закон  України  від  9  квітня  1992  №  2262-ХІІ  //  Відомості  Верховної  Ради
України. – 1992. – № 29. – Ст. 399

35. Про  пенсійне  забезпечення:  Закон  України  від  5  листопада  1991  року  № 1788-ХІІ
//Відомості Верховної Ради України. – 1992. – № 3. – Ст. 10,11.

36. Про поліпшення матеріального становища  учасників бойових  дій  та  інвалідів  війни:
Закон  України  від  16  березня  2004  р.  №  1603-ІV  //Відомості  Верховної  Ради
України. – 2004. – № 25. – Ст. 347.

37. Про  прожитковий  мінімум:  Закон  України  від  15  червня  1999  року  № 966-ХІУ
//Відомості Верховної Ради України. – 1999. – № 38. – Ст. 348.

38. Про  прокуратуру: Закон  України  від  5  листопада  1991  року  №  1789-ХІІ  //Відомості
Верховної Ради України. – 1991. – № 53. – Ст. 793.



16

39. Про реабілітацію жертв політичних репресій на Україні: Закон України від 17 квітня
1991 р. № 962-ХІІ // Відомості Верховної Ради України. – 1991. – № 22. – Ст. 262.

40. Про  розмір  внесків  на  деякі  види  загальнообов’язкового  державного  соціального
страхування: Закон України від 11 січня 2001 року № 2211-ІІІ // Відомості Верховної
Ради України. – 2001. – № 11. – Ст. 47.

41. Про службу в органах місцевого самоврядування: Закон України від 7 червня 2001 р.
№ 2493-ІІІ // Відомості Верховної Ради України. – 2001. – № 33. – Ст. 175

42. Про  соціальний  захист  дітей  війни:  Закон  України  від  18  листопада  2004  р.  №
2195-ІV// Урядовий кур’єр. – 2004. – 18 листопада.

43. Про  соціальні  послуги: Закон  України  від  19  червня  2003  р.  №  966-ІV // Відомості
Верховної Ради України. – 2003. – № 45. – Ст. 358.

44. Про  соціальну  роботу  з  дітьми  та  молоддю: Закон  України  від  21 червня  2001 р.  №
2558-ІІІ. // Відомості Верховної Ради України. – 2001. – № 42. – Ст. 213.

45. Про сприяння соціальному становленню та розвитку молоді в Україні: Закон України
від  5 лютого  1993 р.  №  2998-XII. //  Відомості  Верховної  Ради  України.  – 1993.  –  №
16. – Ст. 167.

46. Про  статус  ветеранів  війни,  гарантії  їх  соціального  захисту:  Закон  України  від  22
жовтня 1993 року № 3551-ХІІ // Відомості Верховної Ради України. – 1993. – № 45. –
Ст. 425.

47. Про статус ветеранів військової служби, ветеранів органів внутрішніх справ і деяких
інших  осіб  та  їх  соціальний  захист:  Закон  України  від  24  березня  1998  року  №
203/98-ВР// Відомості Верховної Ради України. – 1998. – № 40-41. – Ст. 249.

48. Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської
катастрофи  Закон  України  від  19  грудня1991р.  № 2001-ХІІ  //Відомості  Верховної
Ради УРСР. – 1992. – № 13. – Ст. 178.

49. Про  статус  народного  депутата  України:  Закон  України  в  редакції  закону  від  22
березня 2001 р № 2328-ІІІ // Відомості Верховної Ради України. – 2001. – № 42. – Ст.
2123; 2002. – № 35. – Ст. 263.

50. Про  судоустрій  і  статус  суддів:  Закон  України  від  7  липня  2010  року  № 2453-VI  //
Відомості Верховної Ради України. – 2010. – № 41-42, № 43, № 44-45. – Ст. 529.

51. Про  біженців  та  осіб,  які  потребують  додаткового  або  тимчасового  захисту:  Закон
України  від  8  липня  2011  року  №  3671-VI  //  Відомості  Верховної  Ради  України.  –
2012. – № 16. – Ст. 146.

52. Концепція соціального забезпечення населення України: Затв. постановою Верховної
Ради України від 21 грудня 1993 року // Відомості Верховної Ради України. – 1994. –
№ 6. – Ст. 31.

53. Основи  державної  політики  України  в  галузі  прав  людини:  Затв.  Постановою
Верховної Ради України від 17 червня 1999 р.// Відомості Верховної Ради України. –
1999. – № 35. – Ст. 303.

54. Основні  напрями  соціальної  політики  до  2004  року  :  Схвалені  Указом  Президента
України  від  24 травня  2000 року  №  717/2000//  Офіційний  вісник  України.  –  2000.  –
№21. – Ст. 858.

55. Про  першочергові  заходи  щодо  захисту  прав  дітей.  Указ  Президента  України  від
11 липня  2005  р.  №  1086/2005  //Офіційний  вісник  України.  –  2005.  –  №  28.  –  Ст.
1618.

56. Про  Стратегію  подолання  бідності: Указ  Президента  України  від  15  липня  2001  р.
№ 637/2001// Офіційний вісник України. – 2001. – № 33. – Ст. 1525. 

57. Положення про Міністерство соціальної політики України: Затв. Указом Президента
України  від  06.04.2011р.  №  389/2011 //Офіційний  вісник  України.  – 2011. – №  29. –
Ст. 1227.



16

58. Про додаткові заходи щодо посилення соціального захисту багатодітних та неповних
сімей.  Указ  Президента  України  від  30  грудня  2000 року  № 1396/2000 //  Офіційний
вісник України. – 2001. – № 1-2. – Ст. 17.

59. Положення  про  Пенсійний  фонд  України:  Затверджено  Затв.  Указом  Президента
України від 06.04.2011 р. № 384/2011 // Офіційний вісник України. – 2011. – № 29. -
Ст. 1223.

60. Деякі  питання  надання  державної  соціальної  допомоги  малозабезпеченим  сім’ям:
Затв.  постановою  Кабінету  Міністрів  України  від  21  серпня  2001  року  №  1091  //
Офіційний вісник України. – 2001. – № 34. – Ст. 1590.

61. Перелік посад наукових (науково-педагогічних) працівників державних підприємств,
установ,  організацій,  перебування  на  яких  дає  право  на  призначення  пенсій  та
виплати  грошової  допомоги  у разі  виходу  на  пенсію  відповідно  до  статті  24 Закону
України  “Про  наукову  та  науково-технічну  діяльність”.  Затв.  постановою  Кабінету
Міністрів  України  від  22  листопада  2001  р.  №  1571  //Офіційний  Вісник  України.  –
2001. – № 47. – Ст. 2103 .

62. Положення  про  організацію  персоніфікованого  обліку  відомостей  у  системі
загальнообов’язкового  державного  пенсійного  страхування:  Затв.  Постановою
Кабінету Міністрів України від 4 червня 1998 р. № 794 //Урядовий  кур’єр.  – 1998. –
10 червня

63. Положення  про  призначення  та  надання  населенню  субсидій  для  відшкодування
витрат  на  оплату  житлово-комунальних  послуг,  придбання  скрапленого  газу,
твердого та рідкого пічного побутового палива: Затв. постановою Кабінету Міністрів
України  від  21.10.1995  №848  (в  редакції  постанови  Кабінету  Міністрів  України  від
22 вересня  1997  р.  №  1050  зі  змінами  та  доповненнями)  //Інформаційний  бюлетень
НКРЕ. – 2004. – № 8.

64. Порядок  видачі  та  зразок  свідоцтва  про  загальнообов’язкове  державне  соціальне
страхування.  Затв.  Постановою  Кабінету  Міністрів  України  від  22 серпня  2000 року
№ 1306 // Офіційний вісник України. – 2000. – № 34. – Ст. 1452.

65. Порядок  визначення  страхових  тарифів  для  підприємств,  установ,  організацій  на
загальнообов’язкове  державне  соціальне  страхування.  Затв.  Постановою  Кабінету
Міністрів  України  від  13.09.2000  №  1423  //Офіційний  вісник  України.  –  2000.  –  №
37. – Ст. 1588.

66. Порядок  здійснення  страхових  виплат,  призначених  у зв’язку  з  нещасним  випадком
на  виробництві  та  професійним  захворюванням,  які  спричинили  втрату
працездатності,  особам,  що  виїхали  за  межі  України:  Затв.  Постановою  Кабінету
Міністрів України від 9 серпня 2001 р. № 998 //Офіційний вісник України . – 2001. –
№ 33. – Ст. 1538. 

67. Порядок  обчислення  пенсій  по  інвалідності,  що  настала  внаслідок  каліцтва  чи
захворювання,  і пенсій  у зв’язку  з  втратою  годувальника  внаслідок  Чорнобильської
катастрофи: Затв.  Постановою  Кабінеті  Міністрів  України  від  30  травня  1997  р.  №
523 // Офіційний вісник України. – 1997. – № 23. – Ст. 80.

68. Порядок  обчислення  середньої  заробітної  плати  (доходу)  для  розрахунку  виплат  за
загальнообов’язковим  державним  соціальним  страхуванням:  Затв.  Постановою
Кабінету  Міністрів  України  від  26  вересня  2001  року  № 1266  // Офіційний  вісник
України. – 2001. – № 40. – Ст. 1802.

69. Порядок  обчислення  стажу  державної  служби: Затв.  постановою  Кабінету  Міністрів
України  від 3 травня 1994 року // ЗПУУ. – 1994. – № 8. – Ст. 213.

70. Порядок  оплати  перших  п’яти  днів  тимчасової  непрацездатності  внаслідок
захворювання  або  травми,  не  пов’язаної  з  нещасним  випадком  на  виробництві,  за
рахунок  коштів  підприємства,  установи,  організації  Затв.  Постановою  Кабінету



16

Міністрів України від 6 травня 2001 р. № 439 //Офіційний вісник України . – 2001. –
№ 20. – Ст. 852.

71. Порядок  підтвердження  наявності  трудового  стажу  для  призначення  пенсій  за
відсутності  трудової  книжки  або  відповідних  записів  у  ній:  Затв.  постановою
Кабінету  Міністрів  України  від  12  серпня  1993  р.  //  Зібрання  постанов  Уряду
України. – 1993. – № 12. – Ст. 273.

72. Порядок  призначення  і  виплати  державної  допомоги  сім’ям  з  дітьми:  Затв.
постановою  Кабінету  Міністрів  України  від  27  грудня  2001  р.  №1751  //Офіційний
вісник України. – 2001. – № 52. – Ст. 2365.

73. Порядок  призначення  і  виплати  державної  соціальної  допомоги  малозабезпеченим
сім’ям: Затв. постановою Кабінету Міністрів України від 24 лютого 2003 року №250
// Офіційний вісник України. – 2003. – № 9. - Ст. 394.

74. Порядок призначення і виплати державної соціальної допомоги особам, які не мають
права  на  пенсію,  та  інвалідам  і  державної  соціальної  допомоги  на  догляд:  Затв.
постановою  Кабінету  Міністрів  України  від  2  квітня  2005  р.  № 261  //  Офіційний
вісник України. – 2005. – № 14. – Ст. 717

75. Порядок  проведення  витрат  на  поховання  у  разі  смерті  потерпілого  від  нещасного
випадку на виробництві або професійного захворювання: Затв. Постановою Кабінету
Міністрів України від 11 липня 2001 р. № 826 //Офіційний вісник України. – 2001. –
№ 29. – Ст. 1313.

76. Порядок  розслідування  обліку  нещасних  випадків  невиробничого  характеру:  Затв.
постановою  Кабінету  Міністрів  України  від  22  березня  2001р.  №  270  //  Офіційний
вісник України. – 2001. – № 13. – Ст. 543.

77. Порядок  проведення  розслідування  та  ведення  обліку  нещасних  випадків,
професійних  захворювань  і  аварій  на  виробництві:  Затв.  постановою  Кабінету
Міністрів  України  від  30  листопада  2011 р.  №  1232 //  Офіційний  вісник  України.  –
2011. – № 94. – Ст. 3426. 

78. Про затвердження наборів продуктів харчування, наборів непродовольчих товарів та
наборів послуг для основних соціальних і демографічних груп населення: Постанова
Кабінету Міністрів України від 14 квітня 2000 р. № 656 // Офіційний вісник України.
– 2000. – № 216. – Ст. 675. 

79. Про  затвердження  Положення  про  Фонд  соціального  захисту  інвалідів.  Постанова
Кабінету  Міністрів  України  від  17.07.  2002  №  1434  //  Офіційний  вісник  України.  –
2002. – № 39. – Ст. 1818.

80. Про  затвердження  Порядку  здійснення  державного  нагляду  у  сфері  загального
державного  соціального  страхування  від  нещасного  випадку  на  виробництві  та
професійного  захворювання.  Постанова  Кабінету  Міністрів  України  від  26.11.2003
№ 1845 // Офіційний вісник України . – 2003. – № 48. – Ст. 2527.

81. Про невідкладні питання діяльності дошкільних та інтернатних навчальних закладів:
Затв.  постановою  Кабінету  Міністрів  України  від  26.08.2002.  № 1243  //Офіційний
вісник України. – 2002. – № 35. – Ст. 1650.

82. Про  організаційне  і  фінансове  забезпечення  відпочинку  та  оздоровлення  дітей  в
Україні:  Затв.  постановою  Кабінету  Міністрів  України  від  14.04.1997р.
№323//Урядовий кур’єр. – 1997. – квітень. – 22.

83. Про  створення  при  Кабінеті  Міністрів  України  Ради  у справах  інвалідів.  Постанова
Кабінету  Міністрів  України  від  12  грудня  1994  р.  № 837  // Офіційний  вісник
України. – 1999. – № 22. – Ст. 1016.

84. Порядок  забезпечення  санаторно-курортними  путівками  деяких  категорій  громадян
органами  праці  та  соціального  захисту  населення:  Затв.  постановою  Кабінету
Міністрів України від 22 лютого 2006 р. № 187 // Офіційний вісник України. – 2006.



16

– № 8. – Ст. 444.
85. Інструкція  про  порядок  обліку,  зберігання,  розподілу  та  видачі  путівок  до

санаторно-курортних  та  інших  лікувально-оздоровчих  установ  в  органах  праці  та
соціального  захисту  населення  України:  Затв.  наказом  Міністерства  праці  та
соціальної  політики  України  від  25  грудня  1997  р.  № 42  //  Офіційний  вісник
України. – 1998. – № 9. – Ст. 370.

86. Інструкція про встановлення груп інвалідності: Затв. наказом Міністерства охорони
здоров'я України 05.09.2011 № 561 // Офіційний вісник України.  – 2011. – № 91. –
Ст. 3319. 

87. Інструкція  про  порядок  видачі  документів,  що  засвідчують  тимчасову
непрацездатність  громадян:  Затв.  наказом  Міністерства  охорони  здоров’я  України
від 13.11.2001р. № 455 //Офіційний вісник України. – 2001. – № 49. – Ст. 2216.

88. Методика  визначення  прожиткового  мінімуму  на  одну  особу  та  для  осіб,  які
відносяться  до  основних  соціальних  і демографічних  груп  населення: Затв.  наказом
Міністерства праці та соціальної політики України, Міністерства економіки України,
Державного  комітету  статистики  України  від  17  травня  2000  р.  №  109/95/157  //
Офіційний вісник України. – 2000. – № 24. – Ст. 1028. 

89. Методика  комплексної  оцінки  бідності:  Затв.  наказом  Міністерства  праці  та
соціальної  політики  України,  Міністерства  фінансів  У  країни,  Міністерства
економіки У країни, Державного комітету статистики України, Національної академії
наук  України  від  5  квітня  2002  р.  № 171/238/100/149/2нд  //  Офіційний  вісник
України. – 2002. – № 18. – Ст. 952. 

90. Методика  обчислення  сукупного  доходу  сім’ї  для  всіх  видів  соціальної  допомоги:
Затв.  спільним  наказом  Міністерства  праці  та  соціальної  політики  України,
Міністерства  фінансів,  міністерства  економіки,  Державного  комітету  статистики
України  від  15  листопада  2001  р.  №486/202/524/455/3370  //Офіційний  вісник
України. – 2002. – № 6. – Ст. 272. 

91. Перелік  медичних  показань,  що  дають  право  на  одержання  державної  соціальної
допомоги  на  дітей-інвалідів  віком  до  16  років: Затв.  наказом  Міністерства  охорони
здоров’я  України,  Міністерства  праці  та  соціальної  політики  України,  Міністерства
фінансів  України  від  08  листопада  2001  р.  №  454/471/516  //  Офіційний  вісник
України. – 2001. – № 52. – Ст. 2403 

92. Порядок  надання  державної  соціальної  допомоги  інвалідам  з  дитинства  та
дітям-інвалідам:  Затв.  наказом  Міністерства  праці  і  соціальної  політики  України,
Міністерством  фінансів  України,  Міністерством  охорони  здоров’я  України  від  30
квітня 2002 р. № 226/293/169 //Урядовий кур’єр. – 2002. – травень.

93. Порядок  надання  допомоги  по  безробіттю,  у тому  числі  одноразової  її  виплати  для
організації  безробітними  підприємницької  діяльності.  Затв.  Наказом  Міністерства
праці та соціальної політики України 20 листопада 2000 р. № 307// Офіційний вісник
України. – 2000. – № 51. – Ст. 2237 .

94. Порядок  надання  матеріальної  допомоги  по  безробіттю,  одноразової  матеріальної
допомоги  безробітному  та  непрацездатним  особам,  які  перебувають  на  його
утриманні,  допомоги  на  поховання  у  разі  смерті  безробітного  або  особи,  яка
перебуває  на  його  утриманні.  Затв.  Наказом  Міністерства  праці  та  соціальної
політики  України  від  20  листопада  2000  р.  № 309//  Офіційний  вісник  України.  –
2000. – № 51. – Ст. 2239. 

95. Порядок  надання  матеріальної  допомоги  у  період  професійної  підготовки,
перепідготовки  або  підвищення  кваліфікації  безробітного:  Затв.  Наказом
Міністерства  праці  та  соціальної  політики  України  від  20  листопада  2000  р.  № 308



16

//Офіційний вісник України. – 2000. – № 51. – Ст. 2238.
96. Типові  положення  про  будинки-інтернати  (пансіонати) для  громадян  похилого  віку,

інвалідів  та  дітей: Затв.  наказом  Міністерства  праці  та  соціальної  політики  України
від 29.12.2001 № 549 //Офіційний вісник України. – 2002. – № 5. – Ст. 212.

97. Типове  положення  про  територіальний  центр  соціального  обслуговування  (надання
соціальних послуг): Затв. постановою Кабінету Міністрів України від 29 грудня 2009
р. № 1417 // Офіційний вісник України. – 2010. – № 1. – Ст. 10.

98. Положення  про  комісію  (уповноваженого)  підприємства,  установи,  організації  із
загальнообов’язкового  державного  соціального  страхування  у зв’язку  з  тимчасовою
втратою  працездатності  та  витратами,  зумовленими  похованням:  Затверджено
Постановою  правління  Фонду  соціального  страхування  з  тимчасової  втрати
працездатності  23.06.2008  №  25  //Офіційний  вісник  України.  –  2008.  –  №  53.  –  Ст.
1794. 

Література
Основна
1. Бойко  М. Д.  Право  соціального  забезпечення  України: Навч.  посіб.  /М. Д. Бойко.  –  К:

“Олан”, 2004. – 312 с.
2. Болотіна  Н. Б.  Право  соціального  захисту  України: Навч.  посіб.  /Н. Б. Болотіна.  –  К.:

Знання, 2005. – 615 с.
3. Болотіна  Н. Б.  Право  соціального  захисту:  становлення  і  розвиток  в  Україні:

[монографія] / Н. Б. Болотіна. – К.: Знання, 2005. – 382 с.
4. Болотіна  Н. Б.  Соціальне  законодавство  України.  Гендерна  експертиза.

/Н. Б. Болотіна. – К.: Логос, 2001. – 84 с.
5. Надточій  Б.  Пенсія  в  Україні.  Коментар  Закону  України  “Про  загальнообов’язкове

державне пенсійне страхування” / Б. Надточій, Л. Демчук. – К.: Юрінком Інтер, 2006. –
512 с.

6. Пенсійна система України: Навч. посібн. / [ В. І. Грушко, Н. В. Грушко, О. В. Бевзенко
та ін./ За заг. ред. В. І. Грушка]. – К.: Кондор, 2006. – 336 с.

7. Пилипенко  П.  Д.  Право  соціального  забезпечення  України:  Навч.посіб.
/П. Д. Пилипенко – К.: Істина,2010. – 224 с.

8. Пільги.  Регулювання  та  захист  /  [За  ред.  В.С.  Ковальського].  –  К.:  Юрінком  Інтер,
2004. – 416 с.

9. Право  социального  обеспечения: Конспект  лекций  /  [Авт-сост.  А. П. Толмачев].  –  М.:
Приор-издат, 2003. – 176 с.

10. Право  соціального  забезпечення  України: Навч.  посіб.  /  [В. С. Стичинський,  І.  В. Зуб,
П. І. Мінюков та ін.]. – К.: Юридична книга, 2003. – 440 с.

11. Право  соціального  забезпечення:  Навч.  посіб.  для  студ.  вищ.  навч.  закл.  /  [За  ред.
П. Д. Пилипенка]. –  К.: Видавничий Дім “Ін Юре”, 2008. – 504 с.

12. Синчук  С. М.,  Бурак  В. Я.  Право  соціального  забезпечення  України  /С. М. Синчук,
В. Я. Бурак. – К.: Знання, 2006. – 318 с.

13. Сирота  И. М.  Все  о  пенсиях,  пособиях,  социальной  защите  граждан  Украины:
Научно-практический комментарий и сборник нормативных актов. Издание четвертое,
переработанное  и  дополненное  /  И. М.  Сирота.  –  Харьков: ООО  “Одиссей”; “Фолио”,
2003. – С. 135-150.

14. Сирота І. М. Право пенсійного забезпечення в Україні. Курс лекцій /І. М. Сирота. – К.:
Юрінком Інтер, 1998.

15. Сирота І. М. Право соціального забезпечення в Україні / І. М. Сирота. – Х.: “Одіссей”,
2007. – 408 с.



16

16. Соціальні  послуги  в  Україні:  сьогодення  та  перспективи  /  [Т. В.  Семигіна,
К. С. Міщенко, Т. Г. Кіча та ін.]. – К.: ВК “Зірка”, 2007. – 52 с.

17. Сташків  Б. І.  Право  соціального  обслуговування:  Навч.  посіб.  /  Б. І. Сташків.  –  К.:
Знання, 2007. – 567 с.

18. Сташків  Б. І.  Теорія  права  соціального  забезпечення: Навч.  посіб.  /Б. І. Сташків.  –  К.:
Знання, 2005. – 405 с. 

19. Сташків  Б. І.  Юридичні  факти  в  праві  соціального  забезпечення:  Монографія  /
Б. І. Сташків. – Чернігів: Деснянська правда, 2008. – 260 с.

20. Сулейманова  Г. В.  Право  социального  обеспечения  /  Г. В. Сулейманова.  –  М.:
Издательсько-торговая корпорация “Дашков и Ко”, 2006. – 464 с.

21. Юрій  С. І.  Соціальне  страхування  /  С. І.  Юрій,  М. П. Шаварина,  Н. В. Шаманська.  –
К.,2004. – 464 с.

22. Ярошенко  І. С.  Право  соціального  забезпечення:  Навч.  посіб.  /І. С. Ярошенко.  –  К.:
КНЕУ, 2005. – 232 с. 

Інтернет ресурси
Верховна Рада України [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.rada.gov.ua
Кабінет  Міністрів  України  [Електронний  ресурс].  –  Режим  доступу:  
http://www.kmu.gov.ua
Мiнiстерство  соцiальної  полiтики  України  [Електронний  ресурс].  –  Режим  доступу:  
http://www.mlsp.gov.ua
Державний комітет України у справах ветеранів [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 
http://www.dkusv.gov.ua
Державний  комітет  України  у  справах  сім’ї  та  молоді  [Електронний  ресурс].  –  Режим
доступу:  http://www.dksm. gov.ua
Пенсійний  фонд  України  [Електронний  ресурс].  –  Режим  доступу:   http://www.
pension.kiev.ua ; http://www. pfu.gov.ua
Фонд  загальнообов’язкового  державного  соціального  страхування  від нещасного  випадку
на  виробництві  та  професійного  захворювання,  які  спричинили  втрату  працездатності
[Електронний ресурс]. – Режим доступу:  http://www. social.org.ua
ОРГАНИ СУДОВОЇ ВЛАДИ
Конституційний  Суд  України  [Електронний  ресурс].  –  Режим  доступу:  
http://www.ccu.gov.ua
Вищий  господарський  суд  України  [Електронний  ресурс].  –  Режим  доступу:  
http://www.arbitr.gov.ua
Верховний  Суд  України  [Електронний  ресурс].  –  Режим  доступу:  
http://www.scourt.gov.ua
Єдиний  державний  реєстр  судової  практики  [Електронний  ресурс].  –  Режим  доступу:  
http://www.reyestr.court.gov.ua
БІБЛІОТЕКИ
Спілка  юристів  України  [Електронний  ресурс].  –  Режим  доступу:
http://www.lawersunion.org.ua
Асоціація  правників  України  [Електронний  ресурс].  –  Режим  доступу:
http://www.uba.kiev.ua
Нотаріуси України [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.notarius.com.ua
Киевский  правовой  клуб  [Електронний  ресурс].  –  Режим  доступу:
http://www.lawclub.org.ua
Національна  бібліотека  України  ім.  Вернадського  [Електронний  ресурс].  –  Режим
доступу: http://www.nbuv.gov.ua
Бібліотека  Парламенту  України  [Електронний  ресурс].  –  Режим  доступу:



16

http://www.rada.kiev.ua/LIBRARY/index.htm
Наукова  бібліотека  ім.  М.  Максимовича  [Електронний  ресурс].  –  Режим  доступу:
http://library.univ.kiev.ua
Gonzaga  Law  Library  on  Ukraine  [Електронний  ресурс].  –  Режим  доступу:
http://law.gonzaga.edu/library/ukraine.htm
Ukrainian  Resource  Library  (Sabre)  [Електронний  ресурс].  –  Режим  доступу:
http://www.sabre.org
ВИДАВНИЦТВА
Юрінком Інтер [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://yurincom.kiev.ua
Юстініан [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.justinian.com.ua
ПЕРІОДИКА
Юридическая  практика  [Електронний  ресурс].  –  Режим  доступу:
http://www.yurpractika.com
Юридичний  вісник  України  (Юрінком  Інтер)  [Електронний  ресурс].  –  Режим  доступу:
http://www.yurincom.kiev.ua/uvu 
Галицькi  Контракти  [Електронний  ресурс].  –  Режим  доступу:
http://www.kontrakty.com.ua   
Урядовий кур'єр [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.ukcc.com.ua   
Офіційний  вісник  України  [Електронний  ресурс].  –  Режим  доступу:
http://www.gdo.kiev.ua
Правоведение [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://pravoved.jurfak.spb.ru
Світ  права  (правовий  інтернет  часопис)  [Електронний  ресурс].  –  Режим  доступу:
http://www.worldoflaw.net
ПРАВОВІ ПОШУКОВІ СИСТЕМИ
Законодавство  на  сервері  Верховної  Ради  України  [Електронний  ресурс].  –  Режим
доступу: http://www.rada.gov.ua/laws/pravo/new
Законопроекти  на  сервері  Верховної  Ради  України  [Електронний  ресурс].  –  Режим
доступу: http://www.rada.gov.ua/proza.htm
Нормативно-правова  база  на  Урядовому порталі  [Електронний  ресурс]. – Режим  доступу:
http://www.kmu.gov.ua/z1/portal/templ?page=search


